Процедура Проведения работ по подтверждению соответствия продукции

1.Проведение работ по подтверждению соответствия продукции

1.1 Подача и рассмотрение заявки 

Подтверждение соответствия  продукции проводится на основании заявки поданной заявителем в орган по подтверждению соответствия. К заявке могут прилагаться сопроводительные документы (контракт и (или) договор купли-продажи, документ подтверждающий наличие данной продукции и принадлежность её заявителю, другие документы). Отсутствие какого – либо документа не является основанием для отказа в проведении работ по ПС. Заявка регистрируется в журнале регистрации заявок (приложение Б). 

Заявитель совместно с сотрудниками ОПС  выбирает схему сертификации, по которой будет проведено ПС продукции.  Схемы сертификации продукции приведены в области аккредитации.

     К заявке о соответствии могут прилагаться: протоколы испытаний продукции, проведенных 1-ой, 2-ой, 3-ей стороной, ранее полученные сертификаты, заключения о соответствии продукции. Документы должны прилагаться на государственном или русском языках (или сопровождаться аутентичным текстом).      


      Если представленная заявителем вместе с заявкой о соответствии информация недостаточна для подтверждения соответствия продукции, ОПС предлагает заявителю провести ПС по другой схеме. 

Перечень продукции, подлежащей сертификации, а также применяемые схемы сертификации, устанавливаются ТР ТС на отдельные виды продукции (группы однородной продукции). В соответствии с утвержденной областью аккредитации ОПС проводит сертификацию продукции по типовым схемам.

Заявителем  на сертификацию продукции может быть зарегистрированное в соответствии с законодательством государства-члена Таможенного союза на его территории юридическое лицо или физическое лицо, в качестве индивидуального предпринимателя, либо являющееся изготовителем или продавцом (для партии или единичного изделия), либо выполняющее функции иностранного изготовителя на основании договора с ним, в части обеспечения соответствия поставляемой продукции требованиям применяемого технического регламента (далее – уполномоченное изготовителем лицо).

В ОПС предусмотрена следующая последовательность проведения работ по сертификации  продукции на соответствие ТР ТС:

-подача заявки   в ОПС;

-рассмотрение заявки, анализ представленных вместе с заявкой документов  и принятие решения, в том числе выбор схемы сертификации;

- разработка, утверждение Плана действий по оцениванию и ознакомление с ним ответственных лиц в соответствии с приложением Ш;

-принятие и направление заявителю Решения по результатам рассмотрения заявки;

-заключение договора между заявителем и ОПС на проведение работ по сертификации  продукции;

- осуществление работ, предусмотренных Планом действий. 

В зависимости от схемы сертификации это может быть:

- идентификация и проведение отбора образцов (проб) заявленной продукции ответственным лицом и передача их в аккредитованные лаборатории для сертификационных испытаний;

- проведение сертификационных испытаний образцов заявленной продукции аккредитованным ИЛ;

- проведение анализа состояния производства продукции персоналом ОПС  или оценка системы менеджмента качества организации-заявителя аккредитованным органом по подтверждению соответствия систем менеджмента;

- анализ данных, связанных с оцениванием;

- принятие решения  по сертификации;

- оформление, регистрация сертификата соответствия в Едином Реестре выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных декларации о соответствии, оформленных по единой форме, утвержденное Решением Комиссии от 18.06.2010 № 319, выдача его заявителю;

-проведение инспекционного контроля  стабильности сертифицированных характеристик продукции (если это предусмотрено схемой сертификации);

-занесение в архив пакета документов по проведенному подтверждению соответствия продукции.

      1.2 Принятие решения по заявке и оформление договора на проведение  работ по подтверждению соответствия

ОПС рассматривает заявку и в срок не более трёх дней с момента получения заявки и ее регистрации, направляет заявителю решение по заявке на проведение процедуры подтверждения соответствия. 

Для физических лиц и субъектов малого предпринимательства срок рассмотрения заявки не должен превышать одного дня.
Решение содержит все основные условия сертификации, в том числе указывается предлагаемая схема сертификации, перечень необходимых сопроводительных документов, перечень проверяемых показателей, наименование испытательной лаборатории (центра), а также условия инспекционного контроля. 

Решение по заявке подписывается руководителем ОПС или уполномоченным лицом. Форма решения по заявке приведена в приложении Г.
Если заявитель согласен с условиями процедур подтверждения соответствия, то заключается договор (приложение Д) на проведение данных работ. ОПС направляет заявителю подписанный договор на проведение работ по сертификации заявленной продукции в двух экземплярах. Заявитель направляет в ОПС один экземпляр подписанного им договора. Одновременно заявитель согласовывает сроки проведения отбора образцов заявленной продукции.

1.3  Проведение отбора образцов  

Представитель ОПС проводит отбор образцов заявленной продукции. В необходимых случаях ОПС может поручить отбор образцов самому заявителю или испытательной лаборатории. В таких случаях отбор образцов проводит компетентная комиссия не менее трех человек, назначенная приказом заявителя из представителей незаинтересованных организаций. 

Количество отбираемых образцов (объем выборки), методика отбора, идентификация и хранение должны соответствовать требованиям, изложенным в нормативных документах на заявленную продукцию. Отобранный контрольный образец регистрируется в журнале движения образцов.

Образцы хранятся у заявителя, который несет ответственность за их сохранность.

Отбор образцов оформляется актом отбора в соответствии с Приложением Ж к Техническому регламенту, подписывается лицами, осуществлявшими отбор образцов, заявителем или представителем  заявителя.

В акте должны содержаться следующие сведения:

- реквизиты заявителя;

- адрес, место и дата отбора;

- полное наименование продукции, изготовитель, размер партии, количество отобранных образцов, серийные номера (при наличии), срок и место хранения контрольных образцов;

- фамилия, инициалы заявителя или его представителя;

- фамилия и должность представителя ОПС, проводящего отбор образцов;

- наименование нормативного документа, в соответствии с которым осуществлялся отбор образцов;

- сведения об идентификации: надписях на упаковках, этикетках, сопроводительной документации и т.д.;

- условия хранения, вид и состояние упаковки.

Отобранные образцы, идентифицированные надлежащим образом, упакованные и пломбированные (если это возможно) в присутствии заявителя направляются в аккредитованную испытательную лабораторию (центр) с приложением акта отбора образцов продукции и технической документации к ним, перечень которой устанавливается ОПС.

Ответственность за доставку образцов продукции в испытательную лабораторию, их сохранность в процессе транспортировки несет специалист ОПС.

В отдельных случаях, при большом объеме образцов, транспортировку осуществляет заявитель в сопровождении представителя ОПС. 

1.4 Идентификация продукции

Идентификация продукции (ИП) проводится при продлении С/С, признания иностранного сертификата в соответствии с требованиями ГОСТ Р 53781-2010.

ИП проводится по признакам, параметрам, показателям и требованиям, которые в совокупности достаточны для ПС конкретной продукции. 

Для проведения ИП при продлении С/С используются контрольные образцы, отобранные для целей сертификации.

Процедура ИП включает следующие этапы:

◊ анализ товаросопроводительной документации;

◊ предварительный осмотр партии и анализ маркировки и упаковки продукции;

◊ испытания продукции по органолептическим и физико–химическим показателям.

К товаросопроводительным документам относятся: контракт, инвойс, счет–фактура, сертификат происхождения продукции, товаро–транспортная накладная, качественное удостоверение, сертификат соответствия, акт отбора (осмотра) продукции, протокол испытаний и т.д. Анализ осуществляется путем сопоставления сведений, содержащихся в выше перечисленных документах.

При осуществлении работ по продлению С/С или признанию иностранного сертификата, ОПС определяет метод ИП в каждом конкретном случае. При невозможности провести ИП одним методом, для этой цели использует комплексные методы. 

1.5 Проведение сертификационных испытаний


ИЛ проводит сертификационные испытания образцов заявленной продукции  в сроки, установленные НД на методы испытаний и согласованные с ОПС, согласно утвержденной области аккредитации.


При отрицательных результатах испытаний хотя бы по одному из показателей, испытания с целью сертификации продукции прекращаются. Дальнейшее продолжение испытаний осуществляется по согласованию с заявителем.


Результаты испытаний, оформленные в виде протокола, ИЛ направляет заявителю и в ОПС с необходимым количеством экземпляров. 


При отрицательных результатах испытаний ОПС направляет решение об отказе в выдаче С/С с протоколом испытаний заявителю и уполномоченному органу в области технического регулирования.
По субподряду проводятся сертификационные испытания по показателям, не входящим в область аккредитации ИЛ ТОО «Казлифтконсалтинг». Работы по субподряду проводятся на договорной основе с аккредитованной испытательной лабораторией (центр).

В ИЛ, отвечающую требованиям СТ РК ИСО/МЭК 17025, определенную для проведения работ по субподряду, передаются опломбированные образцы продукции в сопровождении акта отбора образцов.   

Результаты испытаний оформляются в виде протокола испытаний в трех экземплярах, один остается в ИЛ,  два передаются в ОПС.

1.6 Анализ полученных результатов и принятие решения о  выдаче сертификата соответствия


После получения ПИ руководитель ОПС проводит предварительный анализ (проверяет правильность оформления), после чего передает их вместе с пакетом документов на заявленную продукцию, куда входят: заявка, решение ОПС, протокол испытаний, сопроводительные документы, предоставленные заявителем, эксперту. Анализ проводится экспертом, который ведает заключение о возможности (или невозможности) выдачи С/С. Решение о выдаче С\С принимает руководитель ОПС (уполномоченного лицо). 

При отрицательных результатах оценки соответствия продукции ОПС выдает решение об отказе в выдаче С/С с указанием причин.
1.7 Регистрация  в Государственном Реестре, оформление  и  выдача сертификата соответствия


После принятия решения о выдаче С/С, специалистом ОПС  заполняется    С/ С на бланке установленного образца. 

Сертификат оформляется по форме согласно нормативным документам по стандартизации и должны содержать следующие сведения:

1) сведения о соответствии продукции установленным требованиям;

2) сведения о предоставлении заявителю права маркирования сертифицированной продукции знаком соответствия;

3) сведения о наличии у заявителя действующей системы менеджмента качества, подтвержденной сертификатом;

4) сведения о документах, служащих основанием для выдачи Сертификата, в соответствии со схемой сертификации;

5) применяемая схема сертификации.

Срок действия Сертификата устанавливает ОПС с учетом выбранной схемы сертификации, специфики продукции, ее производства, срока действия нормативных документов, требований нормативных документов на конкретную продукцию, а также срока, на который сертифицирована система менеджмента (если это предусмотрено схемой сертификации), но не более чем на три года или срока годности продукции.

Для продукции, реализуемой изготовителем в течение срока действия С/С на серийно выпускаемую продукцию (серийный выпуск), С/С действителен при поставке, продаже продукции в течение срока годности (службы) продукции, установленного в соответствии с законодательством Республики Казахстан
Для оформления бланка С/С используется специальная программа. После заполнения бланка, специалист проверяет правильность заполнения и бланк распечатывается. 

Заполненный бланк С/С вместе с пакетом документов, передается на рассмотрение руководителю ОПС или уполномоченному лицу. После рассмотрения бланк С/С подписывается экспертом – аудитором и руководителем ОПС (уполномоченным лицом). Подписанный бланк С/С заверяется печатью ОПС и на него наносится  голографический знак, как дополнительная защита от фальсификации. В С/С указываются все ПИ, на основании которых он оформлен. С/С действителен только при наличии регистрационного номера.


При необходимости, по желанию заявителя изготавливается необходимое количество копий С/С. Каждая копия заверяется печатью и подписью руководителя ОПС (уполномоченного лица). Оформленные копии регистрируются в Журнале регистрации копий С/С.
Оформленный С/С  и его  копии передаются заявителю под роспись.

Для оформления С/С и копий С/С используются бланки установленного образца со степенями защиты.
